I contenuti strategici, progettuali e normativi del Piano saranno integrati e alimentati dalle risultanze di ulteriori incarichi conferiti negli ultimi mesi e relativi a:

· “Piano Colore” - a cura dell’arch. Massimiliano Vetruccio  e della gentile collaborazione da parte della società SIKKENS - finalizzato al controllo della qualità ambientale e paesaggistica di Ruffano in funzione dei colori dell’edificato di vecchia e nuova formazione;
· “Programma di rivitalizzazione del Centro Città” -  incarico allo Studio dell’arch. Giovanna Codato -  volto alla individuazione delle regole e delle strategie di rivitalizzazione del Centro Storico e al controllo della qualità ambientale e paesaggistica dello stesso,  grazie a nuove regole relative a Segnaletica e Cartellonistica, i cui piani sono a redazione e cura dello stesso Studio Codato.
· “Progetto di Riqualificazione Urbana” -  incarico alla società Manens-Tifs s.p.a. -  destinato a inquadrare e definire le strategie di intervento per “Ruffano Smart City” in funzione della razionalità del sistema dei servizi e della ottimizzazione delle sinergie tra le reti tecnologiche, nello specifico partendo dalla riqualificazione dell’illuminazione pubblica.
· “Progetto Ruffano Brand – Sistema d’Identità” -  incarico alla società IN.AREA - Arch. Antonio Romano -  teso alla definizione di una strategia di comunicazione e di marketing della città al fine di posizionarla nell’ambito dello sviluppo del Salento in ottimali condizioni di competitività con gli altri centri urbani e poli del turismo e del commercio. 
Ovvero, l’intervento ha la finalità di tradurre le specificità di Ruffano in “brand”. L’identità visiva diventa, quindi, lo strumento per organizzare il racconto del territorio, il fil rouge di tutte le future iniziative, l’elemento segnaletico al quale ricondurre ogni manifestazione.
È stato conferito incarico allo Studio di Ingegneria Idraulica – Ing. Nicola Di Pierno,  per la redazione de:
· Progetto di Opere di Mitigazione del Rischio Idrogeologico, per la messa in sicurezza dell’intero territorio di Ruffano considerato, lo stesso, ad altissimo rischio di pericolosità idraulica a seguito di perimetrazione ed adozione P.A.I. (Piano di Assetto Idrogeologico), da parte dell’Autorità di Bacino di Puglia. 

Infine vanno considerati interventi “pilota” e/o di anticipazione di parti del mosaico che rappresenterà il futuro di Ruffano e relativi a:
· Riqualificazione e rigenerazione di P.tta Meraglia con il recupero del frantoio ipogeo (centro storico). Per tale progetto  è stato incaricato lo studio Caputo Partnership. Il Prof. Arch. Paolo Caputo è Professore Ordinario di Progettazione Architettonica Urbana, presso la facoltà di “Architettura e Società” del Politecnico di Milano.
Tale intervento “svela” una imponente realtà (architettonica ed archeologica) sommersa che attraversa gran parte del Nostro Centro Storico. Un futuro museo archeologico diffuso, trasformato da  “industria primordiale” a contenitore culturale di  Innovazione, Arte, Tradizione e Saperi.
